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Ο ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ Η ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
 ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟ ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ, 
ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΟΝΗ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ,

ΣΤΗ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ Κ.Κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ
ΙΜΒΡΟ
ΤΗΝ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΥΝΟΔΕΥΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΙΜΒΡΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
ΠΑΥΛΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΔΗΣ (6942 018323) και η ΙΜΒΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΛΙΛΑ ΣΥΡΟΠΟΥΛΟΥ (6980 380418)
ΑΡΧΗΓΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ Η Κ. ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΠΕΝΟΓΛΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΞΕΝΑΓΟΣ www.pinelopi.eu τηλ. 6972215365 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ T.G.S|Travel Agency (http://talosgroup.gr)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:  ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ 47 – Κ. ΤΟΥΜΠΑ 2310 989654 (5.30μ.μ. – 9.00μμ),  www.imbrosunion.com  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ (29/5 – 2/6)
ΙΜΒΡΟΣ Η ΚΑΛΛΟΝΗ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΠΟΥ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΔΕΝ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ
1η ΗΜΕΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (29 Μαΐου) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΙΜΒΡΟΣ  485 χμ
Συγκέντρωση και αναχώρηση το βράδυ στις 11μμ (*) από τα γραφεία της Ιμβριακής Ένωσης. Στάση στην Μουσθένη  για καφέ. Διέλευση συνόρων και στάση στα αφορολόγητα για αγορές. Συνεχίζουμε για τα σύνορα Τουρκίας. Διέλευση συνόρων και μέσω Κεσάνης (Kesan) , Καλλίπολης (Gelibolu), άφιξη στο λιμάνι Καπάτεπε (Kapatepe). 
2η ΗΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ (30 Μαΐου)

Το ταξίδι με το πλοίο διαρκεί περίπου 75'. Άφιξη στο νησί γύρω στις 11.30 και με το λεωφορείο θα φθάσουμε στο χωριό Παναγία όπου θα τακτοποιηθούμε στα δωμάτιά μας (εάν τα δωμάτια είναι ελεύθερα. Διεθνής κανονισμός τα δωμάτια είναι διαθέσιμα μετά τις 13.00).
Η ημέρα μας ξεκινάει για να γνωρίσουμε το πιο όμορφο, καταπράσινο νησί του Αιγαίου. Ο πρώτος τόπος επίσκεψής μας είναι οι Άγιοι Θεόδωροι, γενέτειρα του Παναγιότατου όπου θα ξεναγηθούμε περπατώντας στα σοκάκια του χωριού.  Θα επισκεφθούμε τον ναό του Αγίου Γεωργίου, το νεοαναγειρόμενο Ελληνικό Δημοτικό Σχολείο, που ήδη λειτουργεί. Θα δούμε το σπίτι του Πατριάρχη, το σπίτι του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ιάκωβου, το Μουσείο του Πατριάρχη και το Νηπιαγωγείο. Θα συνεχίσουμε για τα Αγρίδια (την αετοφωλιά της Ίμβρου), το μοναδικό χωριό με αμιγή Ελληνικό πληθυσμό. Εκεί θα περπατήσουμε μέσα στο χωριό, θα καθίσουμε στο καφενείο για έναν καφέ και θα συνομιλήσουμε με τους κατοίκους. Θα επισκεφθούμε το Ελληνικό Γυμνάσιο και Λύκειο που θα λειτουργήσει το Σεπτέμβριο. Θα δούμε την υπέροχη θέα προς τη λίμνη και θα περπατήσουμε στα σοκάκια του χωριού. Μεσημεριανό. Φεύγουμε για να πάμε στο μεγαλύτερο χωριό των Βαλκανίων, το Σχοινούδι. Το μεγαλύτερο και πλουσιότερο(κάποτε) χωριό, ομολογεί ακόμα και τώρα το ένδοξο παρελθόν του. Θα επισκεφθούμε το πλυσταριό, τα διατηρητέα σπίτια , το Σχολείο, την Εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και την Αγία Μαρίνα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο, ελεύθερος χρόνος, διανυκτέρευση.

                     3η ΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  (31 Μαΐου) ΙΜΒΡΟΣ
Πρωινό . Θα ακολουθήσει Εκκλησιασμός στον Μητροπολιτικό Ναό ή σε Ναό που θα υποδείξει ο Ίμβριος Δεσπότης. Σήμερα θα ζήσουμε μία μοναδική εμπειρία (προαιρετικά) με μία περιήγηση εν πλω(κρουαζιέρα). Θα γνωρίσουμε το νησί εκεί που δεν μπορούμε να φθάσουμε με το λεωφορείο. Το καραβάκι θα διαθέτει και γεύμα μέσα στην τιμή. Αντίκρυ στέκει η Σαμοθράκη . Επιστρέφουμε στην Παναγία και το απόγευμα θα επισκεφθούμε το χωριό Γλυκύ, ίσως το ομορφότερο χωριό της Ίμβρου, με την ομορφότερη θέα προς Αιγαίο και Σαμοθράκη. Δικαιολογημένα αναφέρεται ως το μπαλκόνι της Ίμβρου Θα περπατήσουμε στις μνήμες και θα απολαύσουμε τον καφέ μας στο πιο όμορφο σημείο του χωριού. Στη συνέχεια στο Κάστρο (στο λιμανάκι) για βόλτα και αγορές. Δείπνο και διασκέδαση (προαιρετικά). 
4η ΗΜΕΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ (1 Ιουνίου) ΙΜΒΡΟΣ – ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ – ΤΡΟΙΑ - ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ 85 χμ
Πρωινό και αναχώρηση για το Λιμάνι του Καπάτεπε. Μετά την γνωριμία μας με το νησί "καλλονή του Αιγαίου" συνεχίζουμε το ταξίδι μας για την Ασία. Φθάνουμε στην Μάδυτο (Eceabat) για να περάσουμε τα Δαρδανέλια ,το στενό θάλασσας που χωρίζει Ευρώπη με Ασία. Φθάνουμε στο Τσανάκαλε ,το λεβάντε της Ευρώπης και είμαστε πλέον στην Μικρά Ασία. Συνεχίζουμε για την μυθική Τροία για να επισκεφτούμε τον αρχαιολογικό χώρο, σημείο που εκπλήσσει με τα στοιχεία που μας δίνει για την επιρροή του στον τότε κόσμο. Επιστρέφουμε στο Τσανάκαλε τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, ελεύθερος χρόνος για φαγητό και αγορές. Διανυκτέρευση.
5η ΗΜΕΡΑ ΤΡΙΤΗ (2 Ιουνίου) ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ –ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 585 χμ
Μετά το πρωινό, αναχώρηση για την επιστροφή μας. Από Ασία επιστρέφουμε Ευρώπη μέσω Μαδύτου. Η Καλλίπολη είναι ο επόμενος σταθμός ,σημείο που γεννήθηκε η Σοφία Βέμπο. Ελεύθερος χρόνος να περπατήσουμε στην παραλία . Συνεχίζουμε για την επιστροφή μας μέσω Κεσάνης, διέλευση συνόρων και μέσω Θράκης άφιξη το βράδυ στον προορισμό μας.

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ κατ’ άτομο:
 245 €   σε δίκλινο δωμάτιο
ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ :  110 €
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
Μεταφορά με κλιματιζόμενο λεωφορείο του γραφείου μας, εισιτήρια πλοίων (KAPATEPE – ΙΜΒΡΟΣ, ΙΜΒΡΟΣ – KAPATEPE, ECEABAT – CANAKKALE και CANAKKALE – ECEABAT) 3 διανυκτερεύσεις: 2 στην Ίμβρο στο ξενοδοχείο OZBEK στο Κέντρο της Πρωτεύουσας Παναγίας και 1 στο Canakkale στο ξενοδοχείο AKOL (περιλαμβάνονται: 3 πρωινά), αρχηγό - ξεναγό καθ’ όλη την διάρκεια της εκδρομής, ξεναγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα, ασφάλεια αστικής ευθύνης.
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
Εισόδους μουσείων - αρχαιολογικών χώρων, επιπλέον γεύματα ,Κρουαζιέρα , ποτά και ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό. Το ντολμούς προς και από Γλυκύ. 
Ο ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΚΔΡΟΜΕΩΝ
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