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Η ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
 ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΙΣ 23-26/7/2015, 
ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΟΝΗ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ,

ΣΤΗ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ Κ.Κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ
ΙΜΒΡΟ
       ΤΗΝ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΥΝΟΔΕΥΕΙ Ο Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ      
ΤΗΣ ΙΜΒΡΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΜΝΗΝΑΡΑΣ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:  ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ 47 – Κ. ΤΟΥΜΠΑ 2310 989654 (5.30μ.μ. – 9.00μμ),  www.imbrosunion.com  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ (23/7 – 26/7)
ΙΜΒΡΟΣ Η ΚΑΛΛΟΝΗ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΠΟΥ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΔΕΝ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ
 ΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ (23 ΙΟΥΛΙΟΥ) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΙΜΒΡΟΣ  485 χμ
Συγκέντρωση και αναχώρηση το βράδυ στις 11μμ (*) από τα γραφεία της Ιμβριακής Ένωσης. Στάση στην Μουσθένη ή όπου κρίνεται απαραίτητο για καφέ κ.λ.π. Διέλευση ελληνικών συνόρων και στάση στα ελληνικά αφορολόγητα για αγορές. Συνεχίζουμε για τα σύνορα Τουρκίας. Διέλευση τουρκικών συνόρων και μέσω Κεσάνης (Kesan) , άφιξη στο λιμάνι Καμπάτεπε (Kabatepe). 
ΗΜΕΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (24 ΙΟΥΛΙΟΥ)

Επιβιβασμός στο πλοίο.Το ταξίδι με το πλοίο διαρκεί περίπου 75'. Άφιξη στο νησί  και με το λεωφορείο θα φθάσουμε στο χωριό Παναγία, όπου θα τακτοποιηθούμε στα δωμάτιά μας (εάν τα δωμάτια είναι ελεύθερα. Διεθνής κανονισμός τα δωμάτια είναι διαθέσιμα μετά τις  13.00).
Η ημέρα μας ξεκινάει για να γνωρίσουμε το πιο όμορφο, καταπράσινο νησί του Αιγαίου. Ο πρώτος τόπος επίσκεψής μας είναι οι Άγιοι Θεόδωροι, γενέτειρα του Παναγιότατου όπου θα ξεναγηθούμε περπατώντας στα σοκάκια του χωριού.  Θα επισκεφθούμε τον ναό του Αγίου Γεωργίου, το νεοαναγειρόμενο Ελληνικό Δημοτικό Σχολείο, που ήδη λειτουργεί. Θα δούμε το σπίτι του Πατριάρχη, το σπίτι του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ιάκωβου, το Μουσείο του Πατριάρχη.
Επιστροφή στην Παναγία. Μεσημεριανό. Ανάπαυση. 
Το απόγευμα θα συνεχίσουμε για τα Αγρίδια (την αετοφωλιά της Ίμβρου), το μοναδικό χωριό με αμιγή Ελληνικό πληθυσμό. Εκεί θα περπατήσουμε μέσα στο χωριό, θα καθίσουμε στο καφενείο για έναν καφέ και θα συνομιλήσουμε με τους κατοίκους. Θα επισκεφθούμε το Ελληνικό Γυμνάσιο και Λύκειο που θα λειτουργήσει το Σεπτέμβριο. Θα δούμε την υπέροχη θέα προς τη λίμνη και θα περπατήσουμε στα σοκάκια του χωριού. 
 Επιστροφή στο ξενοδοχείο, ελεύθερος χρόνος, βραδινό γεύμα.

                     ΗΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ (25 ΙΟΥΛΙΟΥ) ΙΜΒΡΟΣ
Πρωινό στο ξενοδοχείο και φφεύγουμε για να πάμε στο μεγαλύτερο χωριό των Βαλκανίων, το Σχοινούδι. Το μεγαλύτερο και πλουσιότερο (κάποτε) χωριό, ομολογεί ακόμα και τώρα το ένδοξο παρελθόν του. Θα επισκεφθούμε το πλυσταριό, τα διατηρητέα σπίτια , το Σχολείο, την Εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και την Αγία Μαρίνα όπου ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα τελέσει τη Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των νέων που πνίγηκαν πριν 50 και 55 χρόνια κάνοντας βαρκάδα

Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Μεσημβρινό.

 Το απόγευμα θα επισκεφθούμε το χωριό Γλυκύ, ίσως το ομορφότερο χωριό της Ίμβρου, με την ομορφότερη θέα προς Αιγαίο και Σαμοθράκη. Δικαιολογημένα αναφέρεται ως το μπαλκόνι της Ίμβρου Θα περπατήσουμε στις μνήμες και θα απολαύσουμε τον καφέ μας στο πιο όμορφο σημείο του χωριού. Στη συνέχεια στο Κάστρο (στο λιμανάκι) για βόλτα και αγορές. Δείπνο και διασκέδαση (προαιρετικά). 
ΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ (26 ΙΟΥΛΙΟΥ) ΙΜΒΡΟΣ 
Πρωινό και αναχώρηση για το Λιμάνι του Καμπάτεπε. Άφιξη στο λιμάνι και στην συνέχεια επίσκεψη στην πόλη της Καλλίπολης για ξενάγηση και ψώνια.
ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ κατ’ άτομο:
 150€   σε δίκλινο δωμάτιο
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
Μεταφορά με κλιματιζόμενο λεωφορείο του γραφείου μας, εισιτήρια πλοίων (KAPATEPE – ΙΜΒΡΟΣ, ΙΜΒΡΟΣ – KAPATEPE, 2 διανυκτερεύσεις  στην Ίμβρο στο ξενοδοχείο OZBEK στο Κέντρο της Πρωτεύουσας Παναγίας (περιλαμβάνονται: 2 πρωινά), αρχηγό καθ’ όλη την διάρκεια της εκδρομής, ξεναγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα, ασφάλεια αστικής ευθύνης.
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:
Εισόδους μουσείων - αρχαιολογικών χώρων, επιπλέον γεύματα  , ποτά και ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό. Το λεωφορείο προς και από Γλυκύ. 
Ο ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΚΔΡΟΜΕΩΝ και μετά από ενημέρωση τους.
